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ПОСТІЙНЕ ВДОСКОНАЛЕННЯ ТА АДАПТАЦІЯ СТРАТЕГІЇ 

РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМСТВА У КОНКУРЕНТНОМУ СЕРЕДОВИЩІ 

 

Стратегію розвитку підприємства можна охарактеризувати як 

довгостроковий гнучкий план дій інноваційного спрямування з відповідним 

рівнем ризику, який базується на детальному аналізі внутрішнього і 

зовнішнього середовища підприємства, залежить від людських чинників та 

потребує інвестицій для досягнення ефективних результатів, підвищення 

конкурентоспроможності продукції і підприємства [1]. 

Однак, починаючи з 2000-х років, світ та економіка України стають все 

більш не стабільними і будувати довгострокові плани стає відповідно дедалі 

складніше, так як ці стратегії не передбачають можливих криз та викликів.  

Гарний приклад економічної нестабільності України може бути «Світова 

фінансова криза» 2007-2008 років, анексія Кримського півострова та початок 

«гібридної» війни на Сході, коронавірусні обмеження та врешті – 
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повномасштабне вторгнення росії. Всі ці кризи значно впливали на фінансові 

спроможності малих, середніх та великих підприємств. До того ж, ставили 

перед ними нові глобальні виклики та проблеми, які потрібно в короткий 

проміжок часу вирішувати. Хоч і Уряд країни в часи криз намагається 

стабілізувати ситуацію, однак останній крок до вирішення проблем 

залишається за бізнесом.  

То ж, стає очевидним, що підприємства мають постійно вдосконалювати 

свої стратегії та будувати їх на короткий період, дотримуючись світових 

тенденцій.  

Найбільш пристосовуваними підприємствами виявляються малі 

підприємства, так як для впровадження нових планів та стратегій, 

пристосування до нових навколишніх умов, вони витрачають найменше 

необхідних ресурсів та мають можливість виконати власне пристосування 

якомога швидше, в той час, коли великі підприємства не мають такої швидкої 

можливості через масштаби бізнесу. Однак, власне і великі підприємства не 

зупиняються перед новими викликами і створюють свої короткострокові та 

довгострокові плани задля якомога якісного ведення підприємницької 

діяльності. 

Для того, щоб краще зрозуміти адаптацію бізнесу до нестабільності, 

вважаю доречним привести приклади на основі нещодавньої кризи, а саме 

коронавірусної. 

 Згадуючи початок поширення Covid-19, ми всі пам’ятаємо введення 

перших обмежень та паніку серед бізнесу і населення. Власне, з метою 

послабити навантаження на систему охорони здоров’я, 12 березня 2020 року в 

Україні було впроваджено жорсткі карантинні обмеження, особливо ці заходи 

торкалися найважливіших сфер громадського дозвілля, а саме: введення 

заборони на всі масові культурні, розважальні, спортивні, соціальні, релігійні, 

рекламні та інші заходи; заборона роботи суб’єктів господарювання, які 

передбачали приймання відвідувачів, зокрема закладів побутового та 

торговельного обслуговування населення, закладів громадського харчування, 

торговельно-розважальних центрів, інших розважальних закладів, фітнес-

центрів, закладів культури; заборона на регулярні та нерегулярні перевезення 

пасажирів автомобільним транспортом, перевезення пасажирів 

метрополітенами та залізничним транспортом; заборона відвідувати заклади 

освіти її здобувачам. 

Фактично, бізнес та будь-яке дозвілля – зупинилися. Економіка країни та 

малий бізнес почали втрачати колосальні кошти через масову зупинку всіх 

закладів. Однак Україна та її підприємці зуміли пройти цю кризу досить стійко 

з падінням реального ВВП у розмірі 4%[2].  

Підприємці виявилися достатньо гнучкими, щоб вдосконалити та 

адаптувати свою стратегію до реалій, які існували. Так, в Україні набуло 

поширення доставка на дім продуктів харчування та ресторанної їжі, кур’єрська 

доставка листів та пошти, покупки в інтернет-магазинах, домашнє та гаражне 

виробництво, віддалена робота та дистанційне навчання. Таким чином, бізнес 
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зумів в найкоротший строк інноваційно підійти до пристосування в нових 

реаліях. В той же час, за даними МВФ, у квітні 2020 року прогнозувалося 

падіння ВВП на 7,7%,а на початку червня цього ж року прогноз погіршився до 

мінус 8,2% [3]. 

То ж, варто розуміти, що малі, середні та великі підприємства мають 

будувати довгострокові стратегії для розуміння як масштабувати свій бізнес, 

однак при цьому вони мають мати в запасі вдосконалену короткострокову 

стратегію, щоб швидко реагувати на нові виклики, нові проблеми і бути 

готовими до економічної нестабільності. 
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УПРАВЛІННЯ МАРКЕТИНГОМ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ АГРАРНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Нині реклама й маркетинг вважаються основними інструментами 

підприємницької діяльності та впливають на прибуток аграрного підприємства. 

Особливість такого виду діяльності в підприємстві – творчий підхід до справи, 

креативність і сприйняття змін. Надто важливо не просто донести сутність слів 

до споживача продовольства, а передати їх значно глибший і ширший зміст, 

закладений від виробника. Акцентуючи увагу на конкурентоспроможності 

аграрного підприємства, варто зазначити, що саме вона характеризує 

можливість та ефективність адаптації підприємства до умов ринкового 

середовища[2]. На жаль, в Україні більшість аграрних підприємств не готові до 

ведення цивілізованої конкурентної боротьби. Як одну з важливих причин слід 

вказати їхнє фінансове становище. Підтверджено, що в управлінні аграрним 

підприємством недостатньо використовуються інструменти маркетингу [3]. 
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